

2015年4月21日

组版编辑:刘英姿

电话:8599508

E-mail:zkrbshb@163.com

周口日报

7

沈丘县全力提高教学质量提升教育水平

记者 朱鸿 刘华志 通讯员 崔华明 赵其友



沈丘县委书记皇甫立新、县长刘国庆视察新一高建设工地

近年来,沈丘县委、县政府高度重视教育工作,始终把教育事业摆在优先发展的战略地位,把教育振兴作为积累发展人才、吸纳人口集聚、改善人民生活、提升沈丘形象的重要抓手,坚持以提高教育质量为核心,持续加大投入力度,加强教育管理,提高师资水平,营造良好环境,全力提高教学质量,提升教育水平。

支持力度不断加大。沈丘县委、县政府在深入调研的基础上,制定了《沈丘县2014-2018年教育振兴发展规划》,明确了全县各级各类教育的发展目标:加快普及学前教育,均衡发展义务教育,多元化发展高中教育,高效益提升职业教育,提升特殊教育,全面提高全县教育整体水平。“三年见成效,五年上台阶”,彻底改变沈丘教育落后面貌。在财政投入上,坚持做到“三个优先”“三个增长”,2014年,全县教育总投入达11.87亿元,占全县公共财政预算支出的30.93%。

办学条件逐步改善。2014年,投资2.2亿元的沈丘一高新校区基本落成,目前已顺利完成高一、高二两个年级的搬迁,今年暑假可实现整体搬迁。此外,该县还实施了226所农村义务教育薄弱学校食堂改造建设、46所农村中小学校舍维修改造、6所中心幼儿园建设、6所寄宿制标准化学校建设、17所薄弱学校改造,55所初中和234所小学教学装备及多媒体设备安装等一系列项目工程建设,全县中小学基础设施建设有了较大提升,办学条件明显改善。

工作思路得到创新。按照教育振兴发展规划的指导思想,沈丘县教体局制定出台了《关于进一步提高中小学教育教学质量的实施意见》《对乡镇中心校教育工作目标考核细则》《沈丘县中小学校创先争优工作年度综合考评方案》等一系列文件,明确了“小学质量夯实基础,初中质量巩固发展,高中质量

提升层次,高考质量打造精品”的工作思路,增强教学工作的针对性。小学阶段注重培养学生良好的学习习惯、端正的学习态度和浓厚的学习兴趣,加强学生思想道德品质的教育。初中阶段注重学生的全面发展,在夯实基础的前提下,着重培养学生的自觉学习能力、思维能力、应变能力、熟练技巧与兴趣特长。高中阶段以提升质量为核心,注重加强对学生创新思维能力、综合实践能力及终身自主学习能力的培养,最大限度地挖掘学生的潜能。

学校管理团队得到优化。该县分级分类开展了中小学校长培训,提高学校班子成员的政治素质、思想作风、管理水平、教学业务,提升其决策能力和管理水平。完善用人机制,建立健全考评考核机制,加大考核评估力度,对中小学校长和中小学校长实行末位淘汰和换届交流制度,对高中校长实行任期目标责任制,形成“能者上,庸者下”的用人机制。

教师队伍建设明显加强。加强师德师风建设。按照习近平总书记“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的总体要求,该县进一步加强了师德师风建设,全面提高师德素养。加强师资培训。2014年,该县完成了国培、省培、市培、县培计划等4大类、共16项的教师教育技术能力培训,培训教师近9000人次,师资水平得到提升。优化教师结构。2014年,根据全县教师的缺编情况,招聘了213名本科毕业生和180名特岗教师,补充到县城高中和农村中小学校,教师队伍得到优化。加强教师队伍管理。县教体局配合县纪委监察局成立清查小组,对长期脱岗、顶岗、外出代课、有偿补课、私自推销教

辅资料等现象进行排查摸底,发现一起,处理一起。开展名师工程。该县每三年评选一届“沈丘名师”,每届评选100人,给予每人每年2000元的科研经费补助,充分发挥名师的示范引领和模范带动作用。

教学管理水平不断提升。深入推进新课程改革。该县以新课程改革为契机,进一步端正教育思想,更新教育观念,大力促进教师教学方式和学生学习方式的转变,引导学生自主学习、探究学习和合作学习,促进学生全面而富有个性地发展,坚持智力培养与人格塑造并重。2014年,该县评选出第二批新课程改革示范学校19所、先进学校8所,予以命名表彰,充分发挥示范学校的示范、引领、辐射、带动作用。广泛开展教育科研活动。该县加强教师学习交流,采取“走出去、请进来”的方式,积极学习借鉴先进学校的管理模式,提高管理水平。扎实开展片区、学段教学研讨活动,相关学科教师全员参与,全面提高教师的教学能力和教研水平。抓好教学质量监测。进一步完善了教学质量监测评估体系,精心组织开展教学质量监测评估工作,严肃考风考纪,严格兑现奖惩,对教学质量先进单位和个人进行大力表彰,进一步提升全县教育工作者的质量意识。加强教育督导。对全县中小学校办学条件、硬件建设、校园文化建设、师德师风建设等方面进行督导检查,督查结果全县通报。加强教学视导。对学校的日常管理,教师的教案、作业、听课记录、教研活动记录等进行检查,对检查中发现的问题,采取通报批评、纪律处分等形式及时处理。落实高、中招目标考核。按照《沈丘县人民政府关于高、中招工作的奖惩意见》,结合各校生源情况,制定科学的高、中招目标任务分解计划,严格落实各项奖惩办法,进一步强化各学校提高教学质量的责任意识,使学校班子和教师有压力、有动力。

素质教育全面推进。该县坚持德育为先,立德树人,加强学生行为习惯养成教育、理想信念教育、爱国主义教育、集体



美丽的农村校园



丰富多彩的大课间活动

主义教育和感恩教育,引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观和荣辱观。该县注重加强学生心理健康教育,引导学生健康成长。他们广泛开展中小学生阳光体育活动,全面落实好“每天锻炼1小时,幸福生活一辈子”的要求;开展了“创建书香校园”活动,学校图书室、阅览室按时开放,师生“多读书、读好书”蔚然成风,浓浓书香溢满每一个校园;在全县中小学开展了“写好汉字,诵读经典”活动,让每一位学生写一手好字,让更多的学生能读到经典名著,为学生终身发展奠定良好基础。各校成立了形式多样的兴趣活动小组,注重培养学生兴趣,发展学生特长,采取参观访问、社会调查、社区服务、勤工俭学、环保活动等形式,组织学生走进社区,走进大自然,促进了学生全面发展、健康成长。

各类教育协调发展。学前教育三年行动计划扎实推进,全县已建成乡镇中心幼儿园15所,批准建立民办幼儿园98所,不断满足幼儿入园需求。义务教育均衡发展取得成效,全县义务教育水平得到巩固和提高,适龄儿童入学率达到100%,年辍学率不超过1%,城乡、校际之间的差距不断缩小,2014年全县有100所中小学校达到标准化学校建设标准。高中教育以管理的精度谋求发展的高度,以高效管理推进内涵发展,把学校工作重点集中到强化教学环节、提高教学质量上来,教育教学质量有了新的提升,2014年考入名牌大学的人数取得了历史性突破。职业教育坚持“以服务为宗旨,以就业为导向”的办学方针,深入推进校企合作,促进职业教育与经济社会发展需求相结合,与产业集群区建设相结合,提高办学水平,打造品牌专业,提升了职业教育的吸引力。民办教育发展迅速,2014年,全县有民办中小学校52所,在校学生4.8万余人,初步形成了从幼儿园到高中覆盖普通教育和职业教育的办学体系。特殊学校强化管理,提高质量,促进了残疾儿童少年义务教育水平的提升。



新建成的农村校舍

素质工程强检 文化管理兴院

—商水县检察院打造学习型机关纪实

记者 高洪驰 通讯员 关东伟



商水县检察院检察长顾康为干警讲授党史知识



商水县检察院中心组在集中学习



检察官在“阳光论坛”上激情演讲

文章、工作创新成果等做好记录,并收集相关资料,为评学、考学、述学提供依据。

坚持“学习日”制度。该院依托党员干部理论学习,确定每周二为学习日。以科室或党支部为单位组织干警广泛开展各种形式的读书交流活动。该院建好网上电子图书室,每月组织开展一次学习培训讲座或学习交流会、学习报告会。每季度,党支部对科室和干警学习情况进行一次检查,政治处进行一次抽查。

开展主题活动。该院开展每季度精读一本书活动,由政治处为干警推荐当前部分热点学习书籍,并对确定的精读书籍提出10个思考题,组织学习讨论;开展以“责任”为主题的理想信念教育活动,坚持每季度一个专题进行演讲和学习心得交流,不断激发干警们勇于担责的激情;开展“评精品案例、推创新成果、树拔尖人才”活动,帮助干警树立创新意识、规范意识、品牌意识,为打造商水检察品牌、推动检察工作创新发展提供竞技舞台;开展“如何实现人生价值”、“我为商水检察献计献策”、“我与商水检察共发展”等一系列大讨论和征文活动,提高干警们反思问题、思考发展、不断创新的能力和水平;开展笔录键盘化速录竞赛、控辩赛、优秀案件卷宗评比、最佳法律文书评比、最佳笔录评比、优秀公诉评比、办案能手评选等系列竞赛活动,营造浓厚的检察文化氛围;开展法治理念教育,培养干警公正执法的思想;开展“争创学习型团队,争当学习型检察官”等活动,在单位发现和树立、宣传和推广先进典型,并充分发挥典型示范导向作用,激励干警勤于学习、勇于实践、敢于创新的热情;开展检企共建学习型组织活动。该院充分发挥学习型组织多元性、开放性学习系统功能和作用,使检察工作和创建学习型组织的实践经验被社会理解和共享。

学习,使商水县检察院的工作充满活力;学习,使这里的干警们充满智慧;学习,使他们的创新工作更有激情。顾涛说:“我们要通过进一步的学习,培养和造就一批高素质、专业化、复合型检察官队伍,把学习成为干警们生活和工作的乐趣。”

遗失声明

●王建国警官证丢失,证号:070270,声明作废。2015年4月20日

●于振特种作业操作证丢失,证号:T41272719940405510,声明作废。2015年4月20日

●陈建行伤残证丢失,编号:豫军P06049,声明作废。2015年4月20日

●淮阳县格林斯达生物肥业有限公司公章丢失,声明作废。2015年4月20日

●扶沟县城关镇桐丘北路李培果的扶沟县华豫电脑维修部营业执照正、副本不慎丢失,执照编号:411621617041381,声明作废。

2015年4月20日

●河南省项城市百文有限公司营业执照丢失,注册号:411681110807904,声明作废。

2015年4月20日

●项城市百货公司营业执照丢失,注册号:41168100000364,声明作废。

2015年4月20日

●河南省周口市市核结病防治所结核病控制项目开户许可证核准号:Z5080000024902,声明作废。

2015年4月20日

●河南省周口市市核结病防治所结核病控制项目开户许可证核准号:Z5080000024902,声明作废。

2015年4月20日

●河南省周口市市核结病防治所结核病控制项目开户许可证核准号:Z5080000024902,声明作废。

2015年4月20日

●项城市杨楼小学法人证副本丢失,证号:141178100035,声明作废。

2015年4月20日

●王提(女)护士执业证书不慎丢失,执业证书编号:200841115144,声明作废。

2015年4月20日

●河南省周口市市核结病防治所结核病控制项目开户许可证核准号:Z5080000024902,声明作废。

2015年4月20日

●河南省周口市市核结病防治所结核病控制项目开户许可证核准号:Z5080000024902,声明作废。

2015年4月20日

●项城市水寨府源宾馆不慎遗失机打发票25份(43992972—43992996),声明作废。

2015年4月20日

●项城市水寨府源宾馆不慎遗失机打发票25份(43992972—43992996),声明作废。

2015年4月20日

注销声明

商水县鑫祥纺织有限公司,注册号:411623000016272(1—1),经股东会决

议即日起注销。

特此声明

商水县鑫祥纺织有限公司

2015年4月20日

注销声明

商水县瑞鑫纺织厂,注册号:411623000016272(1—1),经股东会决

议即日起注销。

特此声明

商水县瑞鑫纺织厂

2015年4月20日

注销公告

河南丰禾种业有限公司(注册号:

411627100000768(1—1))经股东会决

议即日起注销,特此公告。

411627100000768(1—1))经股东会决

议即日起注销,特此公告。